

Солженицын А.Н.

19.03.04

Премия за кинопрочтение

Литературная премия Александра Солженицына за 2004 год впервые присуждена двум деятелям киноискусства – режиссеру Владимиру Бортко и актеру Евгению Миронову за создание сериала "Идиот".

Как известно, премия выплачивается из средств фонда, основанного Солженицыным в 1974 году после его изгнания из СССР. В свой фонд писатель передал все гонорары за мировые издания "Архипелага ГУЛАГ" с тем, чтобы оказывать помощь жертвам политических репрессий, а также финансировать проекты, связанные с сохранением русской культуры. Так, ежегодно литературной премией Александра Солженицына награждаются писатели, живущие в Рос-

сии и пишущие на русском языке, "творчество которых обладает высокими художественными достоинствами и вносит значительный вклад в развитие традиций отечественной литературы". Однако на этот раз престижной наградой отмечены не литераторы, а деятели киноискусства. Режиссер Владимир Бортко получил премию за "вдохновенное кинопрочтение романа Достоевского, воссоединившее современного читателя с русской классической литературой в ее нравственном служении". Актер Евгений Миронов удостоился звания лауреата "за проникновенное воплощение на экране образа князя Мышкина".

Елена НОВИКОВА

КУЛЬТУРА. – 2004. – № 10
марта. – с. 2